
令和２年２月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  令和２年２月１７日（月）午後１時３０分～午後３時３５分 

２ 場 所  市役所６階 ６０２会議室 

３ 出席者［教育長］内藤隆行 

［委 員］大岩幹夫(教育長職務代理者)、中川奈緒美、寺本彰、 

清水国明 

     ［事務局］師岡林教育総務部長、出居正之学校教育部長、千葉裕之教育

総務部次長、戸村達男学校教育部次長兼学校教育課長、肥沼

位昌文化財保護担当参事兼文化財保護課長、池田隆人保健給

食担当参事兼保健給食課長、長谷川陽子教育センター担当参

事兼教育センター所長、安田幸雄教育総務課長、清水康雄教

育総務課主幹兼教育企画室長、森田幸夫教育施設課長、稲田

里織社会教育課長、廣谷貴紀スポーツ振興課長、酒井忠夫生

涯学習推進センター所長、古田晃一所沢図書館長 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主任 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  なし 

６ 開 会     本日の議案は、第３４号、第３５号及び追加議案第３６号、

第３７号の４件。 

なお、議案第３５号及び教育センターの報告事項は、政策

決定過程の審議のため、また議案第３６号及び第３７号につ

いては、人事に関する審議のため、「地方教育行政の組織及

び運営に関する法律」第１４条第７項に基づき、非公開とし

たい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公開で審議

されることに決定した。 

※進行上、非公開案件については、会議の最後に審議。 

  

 

 



 

 

７ 議題 

●議案第３４号 所沢市学校医等の公務災害補償に関する条例施行規則の一部を

改正する規則制定について 

資料に則り、池田保健給食担当参事から以下のとおり説明がなされた。 

     本規則は、市立小中学校、及び園に非常勤職員として任命している学校医、

学校歯科医、学校薬剤師等がその職務を遂行するにあたり生じた、公務上の災害

（疾病、負傷、障害、死亡）に対する補償について定められているものである。

今回、「民法」の一部改正に併せて「公立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬

剤師の公務災害補償に関する法律」も一部改正され、令和２年４月１日より施行

されることから、併せて本規則の改正が必要となったものである。法律において

は補償を受ける権利の時効に関して改正があり、「２年間」が「これを行使する

ことができるときから２年間」となり「行わない」が「行使しない」と改正され

た。このことから、施行規則における様式２の注意書き部分について、同様の改

正を行うものである。 

質疑は特になし。 

※内藤教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 令和２年度所沢市教育行政推進施策について 

資料に則り、清水教育総務課主幹兼教育企画室長より、以下のとおり説明が 

なされた。 

令和元年度から「第２次 所沢市教育振興基本計画」がスタートしたことに伴

い、教育行政推進施策についても、令和元年度から新しい施策体系図に沿ったも

のとし、従来とはレイアウト等を変更して作成した。令和２年度の教育行政推進

施策についても、元年度のレイアウト等を踏襲した形で作成している。元年度か

らの変更点としては、冒頭の施策体系図の次に掲載していた「最重点事業」を「最

重点施策」として、施策単位で掲載している。 

今後のスケジュールとしては、今回の協議の内容をもとに、３月定例会に議案

として審議をお願いする予定である。 

以下、質疑。 

 



 

 

（寺本委員） 

『学び創造アクティブＰＬＵＳ』学力向上推進事業において、自己肯定感とい

う言葉が使われていますが、この言葉を使うのは初めてでしょうか。 

（戸村学校教育部次長） 

  学力向上推進事業の中で、自己肯定感という言葉を今回のように大きく取り扱

ったのは初めてです。自己肯定感と学力には密接な関係があり、また市内中学校

における事案のこともふまえ、子ども達が１日の中で多くの時間を過ごす授業の

中で、自己肯定感を高めていこうとする意図で、事業の柱の一つとして据えまし

た。 

（寺本委員） 

  主要施策「確かな学力の育成」の中で、自己肯定感につながる主要事業はどれ

にあたりますか。 

（戸村学校教育部次長） 

  授業中の教師の声かけ・励ましを通して、または、主体的・対話的な深い学び

ということが求められている中で、子ども達同士が認め合うことで、自己肯定感

を高めていくことを、主に学力向上推進事業の中で取り組んでいきます。 

（寺本委員） 

  大事なことだと思いますので、現場の先生がこのイメージをもって取り組める

ように周知してほしいと思います。 

（中川委員） 

  タブレットに関する予算はどの事業にあたりますか。 

（安田教育総務課長） 

  教育ネットワーク整備事業が関連する事業となります。 

（寺本委員） 

  『学習支援員配置事業』と『学力向上支援講師配置事業』の配置人数は、昨年

度と比べて変化はありますか。 

（戸村学校教育部次長） 

配置人数に変わりはありません。 

（寺本委員） 

  『未来へ羽ばたく人材育成のための Tokorozawa English Action Plan』に関し



 

 

て、昨年度と内容が変わったことはありますか。 

（長谷川教育センター担当参事） 

  デジタル教材の整備をさらに積極的に進めていきます。 

（内藤教育長） 

  加えて、英検３級程度の力を身につけている中学３年生の割合を、今以上に上

げていくことも目標としています。 

（寺本委員） 

  英検３級程度ということですが、受験することを推奨するということでしょう

か、それとも英検３級程度の力を測る独自の基準を設けるということでしょうか。 

（長谷川教育センター担当参事） 

  英語の教員の研修会を開き、基準について共通理解を図り、基準を満たした場

合に英検３級程度の力を身につけているという判断をしていく予定です。 

（寺本委員） 

  その研修会は早めに行っていただきたいと思います。 

（中川委員） 

  新所沢地区体育館を利用することがあり、ゴム製の床が摩耗して滑りやすい状

態になっていると感じるのですが、修繕の予定はありますか。 

（廣谷スポーツ振興課長） 

  令和２年度においては、市民体育館サブアリーナ、三ケ島地区体育館、富岡地

区体育館、柳瀬地区体育館の床を改修する予定となっていますので、新所沢地区

体育館に関しては、今後検討していくこととなります。 

(内藤教育長) 

  他に意見等はありますか。 

《意見等なし》 

（内藤教育長） 

  それでは、委員の意見を参考に引き続き対応をよろしくお願いします。 

 

 

 

 



 

 

９ 報告事項 

○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について(教育総務課) 

○所沢市教育委員会の２月から５月までの主な行事予定について（教育総務課） 

○令和元年度所沢市スポーツ大賞表彰式の実施について（スポーツ振興課） 

○所沢市立学校における働き方改革基本方針の策定について（学校教育課） 

○郷土資料等の収蔵施設整備の検討について（文化財保護課） 

○新型コロナウイルスへの所沢市教育委員会の対応状況について（保健給食課） 

以下、質疑。 

（大岩教育長職務代理者） 

新型コロナウイルスについては、市としてもアクションを起こしていく必要が

あると思いますが、文部科学大臣から「新型コロナウイルスを理由としたいじめ

や偏見は、決して許されることではありません」というメッセージが出ているよ

うに、学校において今後懸念されることに関しても、しっかり対応していってほ

しいと思います。 

（出居学校教育部長） 

  校園長会において、正確な情報をもとに冷静な対応をしてほしいという流れの

中で、懸念されることへの対応についても話をしました。また、学校の対応に関

して、まだ国から具体的な指示が来ていない状況ですので、現時点での対応とし

ては、感染症への対応ということで、麻しんの発症があった時と同様の対応をす

るよう学校に指示することとしています。 

（清水委員） 

  学校に対して、消毒液の配布は行っていますか。 

（池田保健給食担当参事） 

  先日、児童生徒数に応じて、各校に配布しました。 

（清水委員） 

  行事の実施について、縮小や中止等の対応が出始めているという報道を見まし

たが、市の関わる行事についても、中止という状況に発展することも想定した備

えが必要ではないかと感じました。 

 

 



 

 

１０ その他 

 ○今後の日程 

・教育委員会会議３月定例会：３月１３日（金）午後１時３０分 

                 所沢市役所６階 ６０２会議室 

・教育委員会会議４月定例会：４月２４日（金）午後１時３０分 

                 所沢市役所６階 ６０２会議室 

・教育委員会会議５月定例会：５月２７日（水）午後１時３０分 

                 所沢市役所６階 ６０２会議室 

 ・学校視察: ５月２７日（水）午前中 

 

１１ 報告事項 

○教育 ICT 整備事業について（教育センター）【非公開】 

資料に則り、長谷川教育センター担当参事より以下のとおり説明がなされた。 

《削 除》  

１２ 議 題 

●議案第３５号 所沢市教育委員会と早稲田大学人間科学学術院との研究連携に

関する覚書について【非公開】 

資料に則り、長谷川教育センター担当参事より以下のとおり説明がなされた。  

《削 除》 

※内藤教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第３６号 県費負担教職員(管理職)の人事に関する内申について【非公開】 

資料に則り、出居学校教育部長から説明がなされた。 

※内藤教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第３７号 教育委員会職員の人事について【非公開】 

資料に則り、安田教育総務課長から説明がなされた。 

※内藤教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

１３ 閉 会 午後３時３５分 


